

## НЕКОТОРЫЕ АСПЕКТЫ ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ НАЦИОНАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ

(Начало на 2–3 стр.).  
(конституционного или Федерального) не состоятельны, так как нормы Конституции носят характер прямого действия.

Однако в любом случае, даже при внесении изменений в Конституцию, отражающих национальные особенности республик или округов, речь может идти только об их определенной степени автономии, а не суверенитете. Еще раз подчеркнем, не может быть суверенитета местного, не могут быть в суверенном государстве суверенные республики. Вот почему законодательное урегулирование данной проблемы снимет многие вопросы, имеющие сегодня злободневный характер. При ее решении, на наш взгляд, необходимо строго придерживаться общепринятых норм, предусмотренных в международных правовых актах, равно как и положений действующей Конституции (гл. 2).

В ст. 2 Всеобщей Декларации прав человека,

принятой 10 декабря 1948 г., указывается на обладание каждым человеком всеми правами и свободами без какого бы то ни было различия, в том числе и национального. Кроме того, не должно проводиться никакого различия на основе политического, правового или международного статуса страны или территории, к которой человек принадлежит, независимо от того, является ли эта территория независимой, подданный, несамоуправляемой или как-либо иначе ограниченной в своем суверенитете, ст. 27 предусматривает положение о том, «что каждый человек имеет право на социальный и международный порядок, при котором права и свободы могут быть полностью осуществлены».

Совершенно очевидно, что приведенные и другие нормы Всеобщей Декларации грубо нарушаются в РФ. Примеры тому — положение многотысячных беженцев и вынужденных переселенцев из Пригородного района, г. Владикавказа.

казахской и Чеченской Республики.

Второй, наиболее важный документ, которым руководствуются все цивилизованные страны, — Конвенция о предупреждении преступления геноцида и наказания за него от 9 декабря 1948 г. Она ратифицирована Президентом Верховного Совета СССР 3 мая 1954 г. Более 100 государств ратифицировали Конвенцию или присоединились к ней.

Под геноцидом, согласно данной Конвенции, понимаются действия, совершающиеся с намерением уничтожить, полностью или частично, какую-либо национальную, этническую, расовую или религиозную группу. Причем наказуем не только геноцид, но и заговор с целью его совершения, подстрекательство к его совершению, соучастие в геноциде.

Разве не эти действия совершены в отношении граждан Северной Осетии ингушской национальности? И разве не Россия является правопреемницей Советского Союза? Отчего

же она не наказывает виновных за это международное преступление, совершенное на ее территории? Совершенно ясно, что геополитические интересы для Федеральных органов власти выше национальных, местных интересов. О какой же гармонии международных отношений может идти речь при такой, с позволения сказать, политике?

Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах принят 19 декабря 1966 г. Ст. 2 Пакта гласит: «Участвующие в настоящем Пакте государства обязуются гарантировать, что права, провозглашенные в нем, будут осуществляться без какой бы то ни было дискриминации, как то: в отношении расы, цвета кожи, пола, языка, религии, политических или иных убеждений, национального или социального происхождения...» Другой международный правовой акт — Международный Пакт о гражданских и политических правах, также принятый 19 декабря

1966 г., провозглашает право наций на самоуправление. В силу этого права они свободно устанавливают свой политический статус и свободно обеспечивают свое экономическое, социальное и культурное развитие. Государство обязано обеспечить любому лицу, права и свободы которого нарушены, эффективное средство правовой защиты даже если это нарушение было совершено лицами, действовавшими в официальном качестве. Как здесь не вспомнить некоторые лица, действовавшие в октябре-ноябре 1992 г. в Пригородном районе г. Владикавказе в официальном качестве?

Международная конвенция о ликвидации всех форм расовой дискриминации от 7 марта 1965 г. прямо указывает на недопустимость дискриминации в отношении какой-либо определенной национальности. Наконец, нормы Кодекса поведения, принятого на Совещании государств по безопасности и сотрудничеству в Европе

в декабре 1994 г. в Будапеште, предусматривают положения о недопустимости применения вооруженных сил для разрешения внутренних международных конфликтов или кризисных ситуаций.

Перечисленными национальными и международными правовыми актами должны руководствоваться Федеральные и республиканские органы государственной и исполнительной власти, деятельность которых связана с проблемами восстановления и защиты прав и свобод граждан. Не является исключением в этом и временный государственный комитет, созданный в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 15 февраля 1995 г. № 139 «О мерах по ликвидации осетино-ингушского конфликта октября-ноября 1992 г.» и являющийся по существу структурным подразделением Правительства Российской Федерации.

М.-Г. ДЗАГИЕВ,  
министр юстиции Республики Ингушетия.

Президент Республики Ингушетия 5 марта 1995 г. подписал Указ № 27 «О мерах по упорядочению торговли винно-водочными изделиями и пивом в Республике Ингушетия».

Этому акту предшествовали Указ президента от 6 июля 1993 г. «О приведении в соответствие с законом производство и реализацию спиртных напитков» и Указ президента от 6 августа 1993 г. «О штрафе за незаконное производство и незаконную реализацию спиртных напитков».

В отличие от предыдущих последний акт направлен на регулирование торговли винно-водочными изделиями и пивом в нашей республике. Сейчас, когда в республике нет четкой, наложенной системы в торговле, когда процветает мелкий и средний опт,

контроль и регулирование в данной отрасли являются необходимыми.

Указ устанавливает лицензионный сбор за право торговли винно-водочными изделиями и пивом на территории Республики Ингушетия (с юридических лиц — 100 размеров минимальной месячной оплаты

мой для производства коммерческой или иной информации в течение определенного срока за обусловленное вознаграждение. Иными словами лицензия — разрешение, выдаваемое государственными органами на осуществление какой-либо деятельности. Само же лицензирование является формой

институтивную ответственность за торговлю без лицензий. Штрафы за уклонение от лицензионного сбора идут в бюджет нашей республики.

Будем надеяться, что ответственность, предусмотренная указом президента, позволит на законопослушность граждан и юридических лиц и вместе с тем усилит контроль государственных органов, на которые он возложен, за выполнением указа президента.

Ф. АУШЕВА,  
гл. специалист министерства юстиции  
Республики Ингушетия.

Главный редактор Х. С. ШАДИЕВ.

## «ЗЕЛЕНЫМ ЗМИЕМ» ТОРГОВАТЬ НАКЛАДНО

труд в год; с физических — 50).

Лицензия — разрешение на использование лицом или организацией изобретения, технологии, производственного опыта, торговой марки, необходимой для производственного опыта, торговой марки, необходимости

контроля государства за торговой деятельностью организаций и частных лиц.

Подавляющее большинство торговцев (в том числе и торговцев винно-водочными изделиями) склоняются от уплаты налогов. Принятый Указ устанавливает адми-

нистративную ответственность за торговлю без лицензий. Штрафы за уклонение от лицензионного сбора идут в бюджет нашей республики.

Будем надеяться, что ответственность, предусмотренная указом президента, позволит на законопослушность граждан и юридических лиц и вместе с тем усилит контроль государственных органов, на которые он возложен, за выполнением указа президента.

Ф. АУШЕВА,  
гл. специалист министерства юстиции  
Республики Ингушетия.

Главный редактор Х. С. ШАДИЕВ.

ПРОДАЕТСЯ участок (6 соток) в районе мечети ст. Орджоникидзевской. Обращаться: ул. Розы Люксембург, 21 (в ст. Орджоникидзевской). \*

19 05 Футбол, «Кубок четырех». Финал.  
20 25 Фильм «Камилла Клодель» (Франция). 1 серия.  
4 00 Мультфильм.  
4 10 Телесериалы.

### II ПРОГРАММА

8 00, 14 00, 20 00 и 23 00 Вести.

8 20 Звезды говорят.

8 25 Программа передач.

8 30 и 23 40 Река времени.

8 35 Студия «Рост».

9 05 Пилигрим.

9 50 Парламентская неделя.

10 35 Семь нот в тишине.

11 05 До Москвы | далеко.

11 20 Любимые комедии.

«Золотой теленок», 1 серия.

13 05 и 22 35 Телерудит.

13 10 Астрология любви.

Т. Абрамова.

13 40 Крестьянский вопрос.

«Сев».

14 20 Де-факто.

14 35 «Западня», 3 серия.

15 30 Кто мы?

16 10 Теледебаты.

16 45 Футбол без границ.

17 20 «Эпизоды из жизни артиста», Св. Рихтер.

18 00 Вавилонские игры.

«Гладиаторы».

18 55 Праздник каждый день.

22 40 Кинофиши.  
23 40 Автомаг.  
23 45 Программа «А».  
0 45 «В год Черепахи». Фильм.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продаётся участок (6 соток) в районе мечети ст. Орджоникидзевской. Обращаться: ул. Розы Люксембург, 21 (в ст. Орджоникидзевской). \*

Огородная комиссия ст. Орджоникидзевской извещает, что 21 марта в 10 часов на центр, рынке состоится собрание огородников-пенсионеров. Иметь с собой пенсионные удостоверения.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ в ст. Орджоникидзевской, по ул. Гайдара, 9. \*

ПРОДАЕТСЯ мебель (диваны) не в комплекте, а также производится ремонт и обивка мягкой мебели. Обращаться: ст. Орджоникидзевская, ул. Р. Люксембург, 63. \*

ПРОДАЕТСЯ ШИФЕР. Цена ниже рыночной. Обр.: ст. Орджоникидзевская, ул. Суворова, 10 (около автостанции).

Сотрудники налоговой инспекции по Сунженскому району глубоко соболезнуют О. Ш. Тумбовой по поводу смерти его МАТЕРИ.

Дала къяхетам болба цох.

Дала гешт долда цунна.

РЕЙСЕРЫ

17 МАРТА

I ПРОГРАММА

16 00 Фильм — детям, «Как мы искали Тишку».

17 00 Рок-урок.

17 20 Здравствуйте.

17 50 Программа передач.

17 52 Мир сегодня.

18 00 Человек и закон.

18 30 В эти дни 50 лет назад.

18 45 и 21 30 Погода.

19 00 Бомонд.

19 20 «Дикая Роза».

19 50 Поле чудес.

20 40 «Спокойной ночи, малыш!».

21 00 Время.

21 40 Человек недели.

22 00 «Великие детективы».

Фильм 4. «Шесть мертвцов».

23 10 «Взгляд» с А. Любимовым.

0 00 «Музобоз».

0 40 Пресс-экспресс.

0 50 Бал олимпийцев.

2 00 и 3 00 «Дни хирурга Мишкина», 2 серия.

3 20 Мультфильм.

3 30 и 4 00 Киноконцерт.

II ПРОГРАММА

16 30 Студия «Рост».

27 05 Новая линия, «Ка-

рельский перешеек».

17 45 В этот день...

17 50 Дискей по пятницам, «Не кричи, волки!». Фильм.

19 40 Горячая десятка.

20 25 Подробности.

20 32 Санта-Барбара.

21 30 Я — лидер.

21 55 «Никто не забыт».

22 05 «К-2» представляет: «Поцелуй в диафрагму».